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Skandia fastigheter stärker driftnettot i Centrum – förväntas
minska köpt energi med 65%
Energikostnader är en tung post i många handelsfastigheter. I Tyresö Centrum, som ägs av Skandia
Fastigheter, genomförs nu en energisatsning som väntas minska den köpta energin med omkring 65 procent
– det stärker driftnettot och gör fastigheten mer solid inför framtidens energipriser.

Bredd i Riksbyggens krisberedskap
– robust energi, grannsämja och
skyddsrum
Bostaden är viktig i en kris. Därför behöver bostadsbolag
ha en strategi för alla möjliga scenarion. Riksbyggen täcker
upp med flera förberedelser och åtgärder och visar på
bredden i beredskapsarbetet...

Kundrelationen –
fastighetsbranschens mest
underskattade intäktssäkring
För missnöjda hyresgäster är relationen viktigare än både
läge och hyra. En stark kundrelation kan trygga intäkterna
och minska risken för vakanser, något som fortfarande
underskattas i branschen...

Hur ska vi agera när
effektavgifterna tas bort?
Nyligen gav regeringen Energimarknadsinspektionen
uppdrag att upphäva krav från elnätsföretag att ta ut
effektavgift. En del kanske tror att avgiften försvinner men
den snarare pausas. Energiexperten ger råd om...

”Med Reals integrationer kan vi
automatisera på riktigt”
– Bankintegrationen och Fortnox­kopplingen tillsammans
gör att vi verkligen kan hänga med i utvecklingen och
automatisera på riktigt. Här ligger Fortnox i framkant, säger
Joakim på Juph Redovisning AB som hjälper BRF:er.

Benita Gustafsson är ny drift­ och
hållbarhetschef på Strängnäs
Bostad

Philippa Doolke är ny
hållbarhetsutvecklingschef på Einar
Mattsson

Daniel Klevegren är ny
områdeschef på Stockholmshem

Fredrik Setterberg blir tf VD på
Higab

Patriam rekryterar Lary Marben
som projektutvecklingschef

Andreas Hammarbäck blir ny
förvaltningschef på ÖBO

Så har Akademiska Hus minskat
levererad energi med 48,5%
Den levererade energin till Akademiska Hus fastigheter har
nästan halverats – jämfört med år 2000. Detta har man
lyckats med tack vare över 8 000 genomförda åtgärder i
lokaler över hela landet under en 25­årsperiod.

Drifttekniker ­ Jensen
Utbildningen som Drifttekniker kräver inga specifika förkunskaper, är öppen för alla med gymnasieexamen.

Får jag välja hyresgäst? ­ Fastighetsägarna
Som fastighetsägare får du själv välja vem du vill hyra ut en lägenhet till, så länge ingen diskrimineras på...

Fastighetsägarens ansvar ­ Sveriges Allmännytta
Som fastighetsägare har alla bostadsföretag ett stort ansvar men många saknar kunskap om hur det...

VVS­teknik inriktning sanitet ­ Newton
Vad kostar det att inte sköta underhållet, vilka besparingar kan du göra genom rätt servicearbete och när...

BREEAM­SE Advisory Professional ­ Sweden Green Building Council
Vill du kunna ge expertråd till projekteringsgrupper i byggprojekt utifrån certifieringssystemet BREEAM?

Fler Kurser & Utbildningar hittar du här...

P­momsen skjuts upp till 1 april
2027
Skatteverket skjuter upp införandet av moms på
parkeringsplatser, till den 1 april 2027. Regeringen vill se
över frågan om moms på uthyrning av P­plats ska gälla
över huvud taget.

Fastighetsentreprenörern
a grundades 1996 och är
en värderingsstyrd
branschorganisation med
för närvarande 23
medlemsföretag.

BIM Alliance är en stark
och drivande
medlemsorganisation
som jobbar med att öka
nyttan av digitala
tekniker och BIM i...

Fastighetsbranschen har i
samarbete med
Fastighetsbranschens
Utbildningsnämnd tagit
fram FAVAL, ett
valideringsverktyg för...

JENSEN education är ett
av Sveriges största
privata utbildningsföretag
med verksamhet i de
flesta större städer
runtom i...

”Fastighetsförvaltare – dela dina
erfarenheter i vår KTH­studie”
Hjälp de båda KTH­studenterna, Malin Bergkvist och Olivia
Malmborg, att få input från branschen när det gäller
värdeskapande i förvaltningsarbetet. Enkäten tar kort tid
att besvara och kan leda till värdefulla insikter för
branschen.

Svara på enkäten här

Så minskade ÖBO energin med
30% tack vare IMD i tvättstugorna
När ÖBO började mäta förbrukningen i sina tvättstugor
visade det sig att den stod för över en fjärdedel av
elanvändningen. Med individuell mätning och debitering
minskade energianvändningen med närmare...

FörvaltarForum är mötesplatsen för dig som arbetar med förvaltning och utveckling av alla typer av fastigheter.
Vi vill sprida nyheter, erfarenheter och kunskap i branschen. Vårt nyhetsbrev är gratis.

Du får detta nyhetsbrev för att vi har en kundrelation eller för att vi anser den relevant för din yrkesroll.
Tipsa oss om nyheter | Annonsera | Avregistrera

e­post: redaktionen@forvaltarforum.se
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Skandia fastigheter stärker driftnettot i Centrum – förväntas
minska köpt energi med 65%
Energikostnader är en tung post i många handelsfastigheter. I Tyresö Centrum, som ägs av Skandia
Fastigheter, genomförs nu en energisatsning som väntas minska den köpta energin med omkring 65 procent
– det stärker driftnettot och gör fastigheten mer solid inför framtidens energipriser.

Bredd i Riksbyggens krisberedskap
– robust energi, grannsämja och
skyddsrum
Bostaden är viktig i en kris. Därför behöver bostadsbolag
ha en strategi för alla möjliga scenarion. Riksbyggen täcker
upp med flera förberedelser och åtgärder och visar på
bredden i beredskapsarbetet...

Kundrelationen –
fastighetsbranschens mest
underskattade intäktssäkring
För missnöjda hyresgäster är relationen viktigare än både
läge och hyra. En stark kundrelation kan trygga intäkterna
och minska risken för vakanser, något som fortfarande
underskattas i branschen...

Hur ska vi agera när
effektavgifterna tas bort?
Nyligen gav regeringen Energimarknadsinspektionen
uppdrag att upphäva krav från elnätsföretag att ta ut
effektavgift. En del kanske tror att avgiften försvinner men
den snarare pausas. Energiexperten ger råd om...

”Med Reals integrationer kan vi
automatisera på riktigt”
– Bankintegrationen och Fortnox­kopplingen tillsammans
gör att vi verkligen kan hänga med i utvecklingen och
automatisera på riktigt. Här ligger Fortnox i framkant, säger
Joakim på Juph Redovisning AB som hjälper BRF:er.

Benita Gustafsson är ny drift­ och
hållbarhetschef på Strängnäs
Bostad

Philippa Doolke är ny
hållbarhetsutvecklingschef på Einar
Mattsson

Daniel Klevegren är ny
områdeschef på Stockholmshem

Fredrik Setterberg blir tf VD på
Higab

Patriam rekryterar Lary Marben
som projektutvecklingschef

Andreas Hammarbäck blir ny
förvaltningschef på ÖBO

Så har Akademiska Hus minskat
levererad energi med 48,5%
Den levererade energin till Akademiska Hus fastigheter har
nästan halverats – jämfört med år 2000. Detta har man
lyckats med tack vare över 8 000 genomförda åtgärder i
lokaler över hela landet under en 25­årsperiod.

Drifttekniker ­ Jensen
Utbildningen som Drifttekniker kräver inga specifika förkunskaper, är öppen för alla med gymnasieexamen.

Får jag välja hyresgäst? ­ Fastighetsägarna
Som fastighetsägare får du själv välja vem du vill hyra ut en lägenhet till, så länge ingen diskrimineras på...

Fastighetsägarens ansvar ­ Sveriges Allmännytta
Som fastighetsägare har alla bostadsföretag ett stort ansvar men många saknar kunskap om hur det...

VVS­teknik inriktning sanitet ­ Newton
Vad kostar det att inte sköta underhållet, vilka besparingar kan du göra genom rätt servicearbete och när...

BREEAM­SE Advisory Professional ­ Sweden Green Building Council
Vill du kunna ge expertråd till projekteringsgrupper i byggprojekt utifrån certifieringssystemet BREEAM?

Fler Kurser & Utbildningar hittar du här...

P­momsen skjuts upp till 1 april
2027
Skatteverket skjuter upp införandet av moms på
parkeringsplatser, till den 1 april 2027. Regeringen vill se
över frågan om moms på uthyrning av P­plats ska gälla
över huvud taget.

Fastighetsentreprenörern
a grundades 1996 och är
en värderingsstyrd
branschorganisation med
för närvarande 23
medlemsföretag.

BIM Alliance är en stark
och drivande
medlemsorganisation
som jobbar med att öka
nyttan av digitala
tekniker och BIM i...

Fastighetsbranschen har i
samarbete med
Fastighetsbranschens
Utbildningsnämnd tagit
fram FAVAL, ett
valideringsverktyg för...

JENSEN education är ett
av Sveriges största
privata utbildningsföretag
med verksamhet i de
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”Fastighetsförvaltare – dela dina
erfarenheter i vår KTH­studie”
Hjälp de båda KTH­studenterna, Malin Bergkvist och Olivia
Malmborg, att få input från branschen när det gäller
värdeskapande i förvaltningsarbetet. Enkäten tar kort tid
att besvara och kan leda till värdefulla insikter för
branschen.

Svara på enkäten här

Så minskade ÖBO energin med
30% tack vare IMD i tvättstugorna
När ÖBO började mäta förbrukningen i sina tvättstugor
visade det sig att den stod för över en fjärdedel av
elanvändningen. Med individuell mätning och debitering
minskade energianvändningen med närmare...

FörvaltarForum är mötesplatsen för dig som arbetar med förvaltning och utveckling av alla typer av fastigheter.
Vi vill sprida nyheter, erfarenheter och kunskap i branschen. Vårt nyhetsbrev är gratis.
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Skandia fastigheter stärker driftnettot i Centrum – förväntas
minska köpt energi med 65%
Energikostnader är en tung post i många handelsfastigheter. I Tyresö Centrum, som ägs av Skandia
Fastigheter, genomförs nu en energisatsning som väntas minska den köpta energin med omkring 65 procent
– det stärker driftnettot och gör fastigheten mer solid inför framtidens energipriser.

Bredd i Riksbyggens krisberedskap
– robust energi, grannsämja och
skyddsrum
Bostaden är viktig i en kris. Därför behöver bostadsbolag
ha en strategi för alla möjliga scenarion. Riksbyggen täcker
upp med flera förberedelser och åtgärder och visar på
bredden i beredskapsarbetet...

Kundrelationen –
fastighetsbranschens mest
underskattade intäktssäkring
För missnöjda hyresgäster är relationen viktigare än både
läge och hyra. En stark kundrelation kan trygga intäkterna
och minska risken för vakanser, något som fortfarande
underskattas i branschen...

Hur ska vi agera när
effektavgifterna tas bort?
Nyligen gav regeringen Energimarknadsinspektionen
uppdrag att upphäva krav från elnätsföretag att ta ut
effektavgift. En del kanske tror att avgiften försvinner men
den snarare pausas. Energiexperten ger råd om...

”Med Reals integrationer kan vi
automatisera på riktigt”
– Bankintegrationen och Fortnox­kopplingen tillsammans
gör att vi verkligen kan hänga med i utvecklingen och
automatisera på riktigt. Här ligger Fortnox i framkant, säger
Joakim på Juph Redovisning AB som hjälper BRF:er.

Benita Gustafsson är ny drift­ och
hållbarhetschef på Strängnäs
Bostad

Philippa Doolke är ny
hållbarhetsutvecklingschef på Einar
Mattsson

Daniel Klevegren är ny
områdeschef på Stockholmshem

Fredrik Setterberg blir tf VD på
Higab

Patriam rekryterar Lary Marben
som projektutvecklingschef

Andreas Hammarbäck blir ny
förvaltningschef på ÖBO

Så har Akademiska Hus minskat
levererad energi med 48,5%
Den levererade energin till Akademiska Hus fastigheter har
nästan halverats – jämfört med år 2000. Detta har man
lyckats med tack vare över 8 000 genomförda åtgärder i
lokaler över hela landet under en 25­årsperiod.

Drifttekniker ­ Jensen
Utbildningen som Drifttekniker kräver inga specifika förkunskaper, är öppen för alla med gymnasieexamen.

Får jag välja hyresgäst? ­ Fastighetsägarna
Som fastighetsägare får du själv välja vem du vill hyra ut en lägenhet till, så länge ingen diskrimineras på...

Fastighetsägarens ansvar ­ Sveriges Allmännytta
Som fastighetsägare har alla bostadsföretag ett stort ansvar men många saknar kunskap om hur det...

VVS­teknik inriktning sanitet ­ Newton
Vad kostar det att inte sköta underhållet, vilka besparingar kan du göra genom rätt servicearbete och när...

BREEAM­SE Advisory Professional ­ Sweden Green Building Council
Vill du kunna ge expertråd till projekteringsgrupper i byggprojekt utifrån certifieringssystemet BREEAM?

Fler Kurser & Utbildningar hittar du här...

P­momsen skjuts upp till 1 april
2027
Skatteverket skjuter upp införandet av moms på
parkeringsplatser, till den 1 april 2027. Regeringen vill se
över frågan om moms på uthyrning av P­plats ska gälla
över huvud taget.

Fastighetsentreprenörern
a grundades 1996 och är
en värderingsstyrd
branschorganisation med
för närvarande 23
medlemsföretag.

BIM Alliance är en stark
och drivande
medlemsorganisation
som jobbar med att öka
nyttan av digitala
tekniker och BIM i...

Fastighetsbranschen har i
samarbete med
Fastighetsbranschens
Utbildningsnämnd tagit
fram FAVAL, ett
valideringsverktyg för...

JENSEN education är ett
av Sveriges största
privata utbildningsföretag
med verksamhet i de
flesta större städer
runtom i...

”Fastighetsförvaltare – dela dina
erfarenheter i vår KTH­studie”
Hjälp de båda KTH­studenterna, Malin Bergkvist och Olivia
Malmborg, att få input från branschen när det gäller
värdeskapande i förvaltningsarbetet. Enkäten tar kort tid
att besvara och kan leda till värdefulla insikter för
branschen.

Svara på enkäten här

Så minskade ÖBO energin med
30% tack vare IMD i tvättstugorna
När ÖBO började mäta förbrukningen i sina tvättstugor
visade det sig att den stod för över en fjärdedel av
elanvändningen. Med individuell mätning och debitering
minskade energianvändningen med närmare...

FörvaltarForum är mötesplatsen för dig som arbetar med förvaltning och utveckling av alla typer av fastigheter.
Vi vill sprida nyheter, erfarenheter och kunskap i branschen. Vårt nyhetsbrev är gratis.

Du får detta nyhetsbrev för att vi har en kundrelation eller för att vi anser den relevant för din yrkesroll.
Tipsa oss om nyheter | Annonsera | Avregistrera
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https://forvaltarforum.se/educations/vvs-teknik-inriktning-sanitet/
https://forvaltarforum.se/educations/breeam-se-advisory-professional/
https://forvaltarforum.se/educations/breeam-se-advisory-professional/
https://forvaltarforum.se/utbildningsportalen/
https://forvaltarforum.se/2026/04/01/p-momsen-skjuts-upp-till-1-april-2027/
https://forvaltarforum.se/2026/04/01/p-momsen-skjuts-upp-till-1-april-2027/
https://forvaltarforum.se/2026/04/01/p-momsen-skjuts-upp-till-1-april-2027/
https://forvaltarforum.se/branschportalen/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/fastighetsentreprenorerna/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/fastighetsentreprenorerna/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/bim-alliance/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/bim-alliance/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/faval/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/faval/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/jensen-education/
https://forvaltarforum.se/branschlankar/jensen-education/
https://forvaltarforum.se/2026/03/19/fastighetsforvaltare-dela-dina-erfarenheter-i-var-kth-studie/
https://forvaltarforum.se/2026/03/19/fastighetsforvaltare-dela-dina-erfarenheter-i-var-kth-studie/
https://forvaltarforum.se/2026/03/19/fastighetsforvaltare-dela-dina-erfarenheter-i-var-kth-studie/
https://www.surveymonkey.com/r/X7KK986
mailto:redaktionen@forvaltarforum.se?subject=Kontakta%20oss%2521&body=
https://forvaltarforum.se/2026/03/31/sa-minskade-obo-energin-med-30-tack-vare-imd-i-tvattstugorna/
https://forvaltarforum.se/2026/03/31/sa-minskade-obo-energin-med-30-tack-vare-imd-i-tvattstugorna/
https://forvaltarforum.se/2026/03/31/sa-minskade-obo-energin-med-30-tack-vare-imd-i-tvattstugorna/
https://forvaltarforum.se/partners-start/


Klicka här för att läsa brevet i din webbläsare

Partnertext från AktivBo

Expertsvar

Partnertext från Real

Fastighetsfolk i farten

Sök bland över 120 kurser i UtbildningsPortalen

Sök bland över 630 verksamheter i BranschPortalen

Våra Partners

NYHETSBREV

2026­04­02

Skandia fastigheter stärker driftnettot i Centrum – förväntas
minska köpt energi med 65%
Energikostnader är en tung post i många handelsfastigheter. I Tyresö Centrum, som ägs av Skandia
Fastigheter, genomförs nu en energisatsning som väntas minska den köpta energin med omkring 65 procent
– det stärker driftnettot och gör fastigheten mer solid inför framtidens energipriser.

Bredd i Riksbyggens krisberedskap
– robust energi, grannsämja och
skyddsrum
Bostaden är viktig i en kris. Därför behöver bostadsbolag
ha en strategi för alla möjliga scenarion. Riksbyggen täcker
upp med flera förberedelser och åtgärder och visar på
bredden i beredskapsarbetet...

Kundrelationen –
fastighetsbranschens mest
underskattade intäktssäkring
För missnöjda hyresgäster är relationen viktigare än både
läge och hyra. En stark kundrelation kan trygga intäkterna
och minska risken för vakanser, något som fortfarande
underskattas i branschen...

Hur ska vi agera när
effektavgifterna tas bort?
Nyligen gav regeringen Energimarknadsinspektionen
uppdrag att upphäva krav från elnätsföretag att ta ut
effektavgift. En del kanske tror att avgiften försvinner men
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”Med Reals integrationer kan vi
automatisera på riktigt”
– Bankintegrationen och Fortnox­kopplingen tillsammans
gör att vi verkligen kan hänga med i utvecklingen och
automatisera på riktigt. Här ligger Fortnox i framkant, säger
Joakim på Juph Redovisning AB som hjälper BRF:er.

Benita Gustafsson är ny drift­ och
hållbarhetschef på Strängnäs
Bostad

Philippa Doolke är ny
hållbarhetsutvecklingschef på Einar
Mattsson

Daniel Klevegren är ny
områdeschef på Stockholmshem

Fredrik Setterberg blir tf VD på
Higab

Patriam rekryterar Lary Marben
som projektutvecklingschef

Andreas Hammarbäck blir ny
förvaltningschef på ÖBO

Så har Akademiska Hus minskat
levererad energi med 48,5%
Den levererade energin till Akademiska Hus fastigheter har
nästan halverats – jämfört med år 2000. Detta har man
lyckats med tack vare över 8 000 genomförda åtgärder i
lokaler över hela landet under en 25­årsperiod.

Drifttekniker ­ Jensen
Utbildningen som Drifttekniker kräver inga specifika förkunskaper, är öppen för alla med gymnasieexamen.

Får jag välja hyresgäst? ­ Fastighetsägarna
Som fastighetsägare får du själv välja vem du vill hyra ut en lägenhet till, så länge ingen diskrimineras på...
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VVS­teknik inriktning sanitet ­ Newton
Vad kostar det att inte sköta underhållet, vilka besparingar kan du göra genom rätt servicearbete och när...

BREEAM­SE Advisory Professional ­ Sweden Green Building Council
Vill du kunna ge expertråd till projekteringsgrupper i byggprojekt utifrån certifieringssystemet BREEAM?

Fler Kurser & Utbildningar hittar du här...
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Hjälp de båda KTH­studenterna, Malin Bergkvist och Olivia
Malmborg, att få input från branschen när det gäller
värdeskapande i förvaltningsarbetet. Enkäten tar kort tid
att besvara och kan leda till värdefulla insikter för
branschen.

Svara på enkäten här
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När ÖBO började mäta förbrukningen i sina tvättstugor
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